

省政府关于认真做好 1995 年 冬季退役士兵接收安置工作的通知

苏政发〔1995〕129 号

1995 年 11 月 14 日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

根据国务院、中央军委《关于 1995 年冬季士兵退出现役工作的通知》（国发〔1995〕28 号）精神，现就做好我省 1995 年冬季退役士兵接收安置工作通知

如下：

一、接收安置对象

1995 年冬季退役士兵接收安置对象为：服现役期满不需要超期服役的义务兵；服现役满 13 年以上不需要继续服现役的志愿兵。属政治、身体等原因需

提前退出现役的士兵,仍按现行有关规定办理。

二、接收安置时间

退伍义务兵从11月底开始离队,12月底基本离队完毕。有特殊情况的部队,义务兵退伍时间需要提前或推后的,由所在军队大单位审批,报民政部、总参谋部备案。未经批准的部队,不得提前或推迟退伍时间。

根据国务院退伍军人和军队离休退休干部安置领导小组、民政部、总参谋部国安〔1995〕2号通知要求,1996年春季转业志愿兵集中交接工作从1月5日开始,至2月底结束。转业志愿兵从3月20日开始离队,持《接收安置通知书》到地方安置部门报到,5月底结束。转业志愿兵的工资由部队发到7月底,8月1日开始由地方接收转业志愿兵的工作单位支付。批准转业时间统一填写“1996年4月1日”。今年冬季的城镇退伍义务兵和转业志愿兵的安置必须在1996年7月底前结束。

三、严密组织接待转运工作

各级人民政府和铁路、公安、交通、民航等部门,要按照《征补新兵和退伍老兵运输工作规定》,加强领导,周密计划、严密组织,认真搞好退役士兵接待转运工作。各车站、港口要保证退役士兵购票、托运行李、进站(码头、航空港)和中转换乘“四优先”,为在途退役士兵提供安全优质服务。各军供站、军人接待转运站要保证做好新老兵运输途中的饮食供应工作。军地有关部门要团结协作,密切配合,保证圆满完成退役士兵的运送任务。

四、认真做好退出现役士兵安置工作

退役士兵安置事关国家经济建设、国防建设和社会稳定,各级人民政府、各部门、各企事业单位都要从大局出发,高度重视,切实抓紧抓好,确保妥善安置。

要严格执行现行安置法律、法规和政策。各级各部门要按照《兵役法》、《退伍义务兵安置条例》和国务院、中央军委有关安置工作文件的精神,结合当地实际,制定切实可行的退役士兵安置具体办法。要继续认真贯彻执行国发〔1994〕56号和苏政发〔1994〕124号文件精神,不得拒绝或变相拒绝接收当地政府分配的安置任务,坚决不允许出现过去部分地区存在的安置工作进展缓慢,退役士兵长期滞留社会的状况。

各级人民政府要根据当地经济发展和劳动力需求的实际情况,合理制定安置计划。对所有部、省属单位,仍按省政府苏政发〔1993〕150号文件规定,由省统一下达退役士兵安置计划(计划另行下达)。各

用人单位都不得以任何理由拒绝接收省和当地人民政府下达的安置任务。各用人单位的上级主管部门,特别是中央和省属有关部门,在制定政策和确定招工招工计划时,要与退伍安置政策相衔接,不得以企业“无职工编制”和进入指标为“零增长”、“负增长”作为理由,限制下属单位接收退役士兵。接收单位接到安置部门的分配通知后,应尽快妥善安排退役士兵上岗工作,逾期半年不作安排的,当地政府可给予必要的经济和行政处罚。对拒绝接收退役士兵和未完成安置任务的单位,劳动、人事部门不得为其办理人员的调入和录用手续,并由同级人民政府给予通报批评,责令纠正。具体办法由省辖市人民政府制定。

各地要适应社会主义市场经济发展的需要,根据当前退役士兵安置工作的新情况、新问题,采取相应的措施。有条件的地区,要逐步扩大“双向选择、供需见面”的范围。要采取切实有效的措施,提倡和鼓励退役士兵自谋职业。对自愿到非国有企业就业的,要积极支持,提供方便。对退役士兵要进行必要的技术技能培训,还可以试行安置任务有偿转移等新的安置途径和办法。

对退役士兵中需到非入伍所在地安置和随父母“农转非”的,仍按照现行规定执行。对个别因中央和省属单位特殊需要的退役士兵,应本着从严控制的原则,由省退伍军人和军队离休退休干部安置领导小组办公室(简称省“军安办”)审批后,直接分配到用人单位。当地公安部门凭省军安办开具的入户介绍信给予办理入户手续。要按照国发〔1992〕4号文件精神,妥善安置伤病残退伍义务兵。转业志愿兵的接收安置工作,要按照国务院军安领导小组、民政部、总参谋部《关于做好1996年春季志愿兵转业安置工作的通知》(国安〔1995〕2号)文件执行,各地对省军安办审批下达的安置任务,应抓紧时间进行安置,不得以任何理由拒收。公安、粮食部门一律凭省军安办的《接收安置转业志愿兵通知书》和当地退伍安置部门的介绍信及时办理落户和粮油供应手续。对未经省军安办审批、不符合转业条件或弄虚作假的,以及接到《接收安置通知书》无正当理由逾期3个月不报到的转业志愿兵,由省军安办将其档案退回部队。

要采取有效措施,加大开发使用退役士兵两用人才的力度。对退出现役的农村兵,要积极扶持其兴办经济实体,推荐其担任基层组织干部或进城进厂、务工经商等,以发挥他们的特长。

各级人民政府要切实加强对退役士兵安置工作

文件选编

的领导,健全军安领导小组。当前,退役士兵安置工作中存在不少问题,不稳定的因素依然存在。各地必须高度重视,列入政府的重要议事日程,主要领导应亲自过问,分管领导要狠抓落实,及时掌握安置进展情况,解决工作中的实际问题。同时要加强监督检

查,依法维护退役士兵的合法权益,保证这项工作的按时完成。要加强退役士兵待分配期间的管理教育,对退出现役士兵在生产、生活、住房当中遇到的困难,各级财政要安排适当的专项补助经费帮助解决。